
 

Ata da 9ª (nona) Sessão Ordinária do I Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Tabira – PE. Aos vinte e três dias do mês de março do ano de 
dois mil e vinte e seis (23.03.2026), às 19h30min, na Casa Eduardo Domingos 
de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira Campos, localizado na 
Rua José Justo dos Santos, nº 36, em Tabira – PE reuniram-se os Senhores 
Vereadores, com a presença de 07 (sete) dos 11 (onze) que compõem a atual 
legislatura municipal. A sessão foi presidida pelo Vereador José Adelmo 
Nogueira, na condição de 1º Secretário, que assumiu os trabalhos em razão da 
ausência da Presidente, Vereadora Maria do Socorro Veras, por motivos de 
saúde. O Senhor Presidente em exercício declarou aberta a sessão, 
cumprimentando todos os presentes. Em seguida, solicitou aos seus Pares, 
apostos à Mesa, as devidas assinaturas no Livro de Presença e na Folha de 
Frequência, o que foi atendido, ocasião em que justificou a ausência da 
Vereadora Maria Helena, por motivos de saúde. Na sequência, convidou a 
Segunda Secretária, Maria de Fátima Fernandes, para ocupar a Primeira 
Secretaria, e convidou o Vereador Eraldo Moura para ocupar a Segunda 
Secretaria. Dando continuidade, solicitou à Secretária a leitura da ata da 
sessão anterior, a qual, por acordo entre os Pares, teve sua leitura dispensada, 
sendo aprovada por unanimidade dos votos dos Vereadores presentes. Em 
seguida, foram lidos os expedientes recebidos, dentre eles: Ofício nº 
106/2026/PMT/SAMED, de origem Secretaria de Administração, Assunto: 
encaminhamento dos Projetos de Lei 007/2026 e 008/2026. Projeto de Lei Nº 
007/2026 - Executivo - Ementa: Dispõe sobre autorização para abertura de 
crédito adicional tipo especial para o fim que menciona e dá outras 
providências. Projeto de Lei Nº 008/2026 - Executivo -. Ementa: Dispõe sobre 
autorização para abertura de crédito adicional tipo especial para o fim que 
menciona e dá outras providências.  Ofício nº 012/2026, oriundo do Polo UAB 
Tabira, de autoria da Prof.ª Dr.ª Liedja Symea, no qual expressa seus 
agradecimentos a Casa pela concessão da Moção de Aplauso de sua autoria. 
Projeto de Lei 014/2026 – Legislativo - Ementa, Institui no âmbito do Município 
de Tabira, a semana municipal de incentivo à prática de atividades físicas e de 
combate ao sedentarismo e dá outras providências – vereadora proponente – 
Maria do Socorro V. dos Santos, Projeto de Lei 015/2026 – Legislativo - 
Ementa, institui no âmbito do município de Tabira o Prêmio Professor Nota 10, 
destinado ao reconhecimento de práticas pedagógicas em destaque, 
desenvolvidas por professores da rede pública municipal e da rede particular 
de ensino e dá outras providências. Vereadora Proponente - Maria do Socorro 
V. dos Santos, Projeto número 016/2026 - Legislativo - Ementa: Institui o selo 
empresa amiga da mulher, no âmbito do município de Tabira, e dá outras 
providências. Vereadora Proponente - Maria do Socorro V. dos Santos. Projeto 
de Lei nº 017/2026 – Legislativo - Ementa: Institui a Semana Municipal de 
Conscientização sobre a Lei Maria da Penha, nas escolas da Rede Municipal 
de Ensino de Tabira - PE e dá outras providências. Vereadora Proponente - 
Maria de Fátima F. M. Santana Projeto de Lei nº 018/2026 – Legislativo – 
Ementa: Dispõe sobre a prioridade de atendimento às mães e responsáveis por 
pessoas com deficiência, transtornos do aspecto autista e outras condições 
neuro divergentes nos programas habitacionais do município de Tabira/PE e dá 
outras providências. Vereadora Proponente Maria Nelly de L. S. Brito. 
REQUERIMENTO Nº 001/2026 Requeiro à mesa diretora, depois de ouvido em 
plenário, que seja encaminhada ao chefe do Executivo, excelentíssimo senhor 
Flávio Ferreira Marques, extensivo ao Secretário Municipal de Obras e 
Infraestrutura, Ilm.º. Sr. José Robério da Silva, no sentido de diminuir a altura 
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do redutor de velocidade da rua Novo Horizonte, no povoado de Riacho do 
Gado, neste município. Vereadora proponente - Maria Nelly de Lima Sampaio 
Brito. Indicações nº 081 a 099/2026; as Moções de Aplausos nº 032 e 
033/2026 e as Moções de Pesar nº 040 a 042/2026.  Encerradas as 
apresentações, a Vereadora Maria Nelly de Lima Sampaio Brito solicitou a 
palavra pela ordem regimental para requerer a retificação da ata da sessão 
anteriormente aprovada e assinada. Informou que, em sua fala, 
especificamente na oitava linha, o nome da EMEI foi registrado de forma 
incorreta, constando “EMEI II Mariana Alice Sampaio Brito”, quando o correto é 
“EMEI II Maria Nely Sampaio Brito”, solicitando a devida retificação, a fim de 
que o registro oficial reflita com exatidão os fatos. Na sequência, o Senhor 
Presidente em exercício anunciou a participação da Senhora Rosana Tunú, 
empreendedora e Presidenta da Câmara de Dirigentes Lojistas (CDL) de 
Tabira, a qual faria uso da tribuna para abordar o tema do empreendedorismo 
feminino. Registrou-se, ainda, a presença da Senhora Verônica Sobral, poetisa 
e professora, a qual faria uso da tribuna para abordar o tema “A Força da 
Poesia Feminina” Na ocasião, fez uso da palavra a senhora Rosana Tunú, que 
destacou a importância de ampliar o debate sobre o empreendedorismo 
feminino para além do mês de março, ressaltando que o empoderamento da 
mulher é uma decisão e que ainda existem desafios no mercado, como a 
desigualdade de oportunidades e a falta de apoio. Enfatizou a necessidade de 
parceria, políticas públicas e maior participação coletiva, destacando ainda a 
realização da feira “Elas por Elas”, voltada ao fortalecimento da economia local 
e do protagonismo feminino. Em seguida, a senhora Verônica Sobral abordou 
a importância da presença feminina nos espaços públicos, destacando o 
histórico apagamento das mulheres na literatura e em outras áreas. Ressaltou 
a necessidade de dar visibilidade às produções femininas, especialmente na 
poesia e no cordel, e chamou atenção para a importância de ações de combate 
à violência contra a mulher, inclusive por meio da educação e conscientização 
social. As convidadas destacaram, de modo geral, a relevância do 
fortalecimento da participação feminina na sociedade, bem como a 
necessidade de apoio, reconhecimento e ampliação de espaços de fala. Em 
seguida, fez uso da palavra o Sr. Nivaldo Belo, responsável pela apreensão 
de animais soltos em vias públicas do município de Tabira. Em sua fala, 
solicitou apoio do Poder Legislativo e do Executivo para a continuidade do 
trabalho, destacando a falta de estrutura, de pessoal e de suporte por parte da 
gestão municipal e dos órgãos competentes. Relatou dificuldades enfrentadas 
no exercício da função, especialmente por atuar sozinho, sem o 
acompanhamento da Guarda Municipal, o que compromete a efetividade e a 
segurança das ações. Ressaltou, ainda, a ausência de recursos básicos, como 
combustível e equipamentos, além da necessidade de mais um servidor para 
auxiliar no serviço. Durante o debate, vereadores reconheceram a importância 
do trabalho realizado, destacando que a legislação foi aprovada por 
unanimidade e tem contribuído para a redução de acidentes causados por 
animais soltos. Foram sugeridas medidas como a instalação de câmeras de 
monitoramento nas baias onde os animais são recolhidos, bem como o reforço 
no apoio da Guarda Municipal. O vereador Sr. Gabriel Kleber também se 
comprometeu a encaminhar ofícios ao Poder Executivo, à Secretaria de 
Administração, Secretaria de Meio Ambiente e ao comando da Guarda 
Municipal, solicitando providências e esclarecimentos quanto à falta de suporte 
ao serviço e a instalação de câmeras de monitoramento nas baias onde os 
animais são recolhidos. Ao final, o Sr. Nivaldo Belo reafirmou seu compromisso 
em atuar dentro da legalidade e agradeceu o espaço, sendo assegurado pelos 
vereadores o apoio necessário para a melhoria das condições de trabalho. Na 
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sequência, fez uso da palavra a Vereadora Estefany de Júnior, que iniciou 
saudando os presentes e o público que acompanhava pelas plataformas 
digitais. Em sua fala, apresentou demandas da população, destacando 
solicitações relacionadas à iluminação pública, coleta de lixo e manutenção de 
vias na Rua Paulino Pereira, no Bairro de Fátima, além de problemas 
estruturais em outras localidades, como esgoto a céu aberto na Rua Miguel 
Lopes dos Santos e buracos em vias públicas, solicitando providências por 
parte da Secretaria de Obras  A vereadora falou que recebeu uma denúncia 
sobre a situação da Escola da comunidade Cachoeira Grande Lúcio Vigília dos 
Santos, apontando problemas de infraestrutura, como ausência de 
climatização, ventiladores danificados e necessidade de reparos, informando 
que realizará fiscalização no local, bem como solicitou o envio de 
requerimento ao Poder Executivo para adoção das providências necessárias. 
Ainda abordou dificuldades no escoamento de água na Rua da Granja, 
especialmente em períodos chuvosos, solicitando, por meio de requerimento 
ao Poder Executivo estudo técnico para solução do problema. Cobrou, 
também, a reativação da semi-UTI do município, solicitando esclarecimentos e 
providências quanto ao retorno do equipamento. Por fim, informou a destinação 
de dois tratores agrícolas para comunidades rurais do município, viabilizados 
por meio de articulação com parlamentares, ressaltando seu compromisso em 
buscar recursos e melhorias para a população. Encerrando sua fala, agradeceu 
a atenção de todos. Na sequência, o Senhor Presidente em exercício, justificou 
que, em caráter excepcional e em razão das condições climáticas adversas 
(fortes chuvas, trovoadas e queda de energia), os Vereadores Marcos de 
Judite, Maria Nelly e Gabriel Kleber, juntamente com a Mesa Diretora, 
abstiveram-se do uso da palavra, com o objetivo de conferir maior celeridade 
aos trabalhos legislativos. Diante disso, propôs a passagem direta à Ordem do 
Dia. Foram lidos os pareceres da Comissão de Justiça e Redação referentes 
ao Projeto de Lei nº 006/2026, - Executivo, e aos Projetos de Lei nº 009, 010, 
011, 012 e 013/2026 - Legislativo. Após apreciação pelo Plenário, os pareceres 
foram aprovados por unanimidade, em turno único.  Em seguida, foram 
colocados em votação, o Projeto de Lei nº 006/2026, de iniciativa do Poder 
Executivo, e os Projetos de Lei nº 009, 010, 011, 012 e 013/2026, de iniciativa 
do Poder Legislativo, sendo todos aprovados por unanimidade dos Vereadores 
presentes em primeiro turno. Dando continuidade, foram submetidos à votação, 
em segundo turno, os Projetos de Lei nº 006, 007 e 008/2026, os quais foram 
aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
em exercício, José Adelmo Nogueira de Brito, determinou a lavratura da 
presente ata, que será assinada por quem de direito e por mim, Girleide P. 
Veras, Secretária, que a redigi. Em seguida, convocou a próxima sessão para o 
dia 30 de março do corrente ano e declarou encerrada a sessão. Sala das 
Sessões, em 23 de março de 2026 

Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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